



Broj: 06-20-6435/25
Travnik, 04.06.2025. godine

U cilju suzbijanja pojave zarazne bolesti bruceloza (zoonoza) te u svrhu sprječavanja njenog širenja kao i radi zaštite zdravlja ljudi i životinja, Ministar ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva daje slijedeće

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Poštovani građani,

Imajući u vidu da se približava jedan od najvećih muslimanskih praznika Kurban Bajram, te da većina Bošnjaka islamske vjeroispovijesti obavlja vjerski obred- klanje kurbana, ministar daje preporuku svim građanima koje bi se trebali pridržavati prilikom pripreme obavljanja navedenog vjerskog čina:

1. Prilikom nabavke životinja koje su predviđene za navedeni obred „kurban“ kupovati od provjerenih domaćih proizvođača, čija su stada pod kontrolom veterinarskih stanica;
2. Sva navedena grla trebaju biti obilježena ušnim markicama te da posjeduju veterinarsko zdravstvenu dokumentaciju prema važećim propisima iz oblasti veterinarstva u BiH, a koja služi kao dokaz o zdravstvenom stanju životinja;
3. Životinje namjenjene za vjerski obred klanje kurbana, koje se nalaze u prevozu, potrebno je da posjeduju svjedodžbe o zdravstvenom stanju istih, te potvrdu, obrazac o prijavi kretanja, te o dezinfekciji vozila kojim se prevoze;
4. Klanje i sve ostale radnje vezane za pripremu kurbana obaviti u odgovarajućim prostorijama, uz maksimalno pridržavanje higijenskih i sanitarnih uslova;
5. Potrebno je obratiti pažnju da se svi nejestivi proizvodi životinjskog porijekla, koji nastaju nakon klanja, trebaju zbrinuti u skladu sa zdravstvenim i sanitarnim pravilima, te pravilima o zaštiti okoliša (neškodljivo ukloniti). Pravilno zbrinjavanje otpada životinjskog porijekla OBAVEZA je i prema vjerskim propisima, ali i prema postojećoj zakonskoj regulativi.

Navedene mjere je neophodno poduzeti kako bi se spriječila infekcija ljudi i drugih životinja uzročnicima opasne bolesti poznate pod nazivom bruceloza (uzročnik *Brucella* spp.), kao i životinje koje su liječene lijekovima, a nije istekao period karence. Jedini relevantan dokument, koji potvrđuje zdravstveno stanje životinje, je veterinarska potvrda izdata od strane ovlaštene veterinarske stanice.

U nadi da ćete postupiti u skladu sa našim saopštenjem, želimo da Vam predstojeći Kurban-bajram protekne u miru i sreći.

S poštovanjem,

MINISTAR
Adnan Akeljić dipl.iur.